



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

15 июля 2023 года, № 144 (8445)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Избранный Президент Республики Узбекистан вступил в должность

14 июля в Ташкенте на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялась торжественная церемония вступления в должность избранного Президента Республики Узбекистан.



В церемонии приняли участие депутаты и сенаторы, руководители государственных организаций, представители дипломатического корпуса и общественности, работники отечественных и зарубежных средств массовой информации.

Церемонию открыл председатель Центральной избирательной комиссии З. Низамходжаев. Он отметил, что состоявшиеся президентские выборы прошли в соответствии с обновленной Конституцией и демократическими принципами, в обстановке политической активности. По итогам голосования на пост Президента Республики Узбекистан избран кандидат от Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана Шавкат Миромонович Мирзиёев, набравший 87,05 процента голосов избирателей. Председатель Центральной избирательной комиссии поздравил Шавката Мирзиёева и вручил ему удостоверение Президента Республики Узбекистан.

В соответствии с Конституцией Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принес присягу: «Торжественно клянусь верно служить народу Узбекистана, строго следовать Конституции и законам республи-

ки, гарантировать права и свободы граждан, добросовестно выполнять возложенные на Президента Республики Узбекистан обязанности».

Затем Президент Шавкат Мирзиёев выступил с инаугурационной речью.

— Я всем сердцем, всей душой ощущаю, какую огромную личную ответственность беру на себя сегодня за обеспечение независимости Узбекистана, мирной и благополучной жизни нашего более чем 36-миллионного народа, — сказал Шавкат Мирзиёев. — С сыновней любовью и преданностью низко кланяюсь нашему многонациональному, мужественному и мудрому народу за это высокое доверие.

Отмечалось, что Узбекистан вступает в новую эпоху. Предстоящий период станет для нашей страны временем глубоких, переломных изменений и огромных преобразований в политической, социально-экономической и культурно-гуманитарной сферах. Новому времени нужны новые идеи и инициативы, новые результаты.

Продолжающиеся в разных регионах конфликты порождают новые проблемы, — сказал Президент. — Глобальные изменения климата и

растущий дефицит природных, в том числе водных, ресурсов также оказывают сильное негативное воздействие на устойчивое развитие. В такой сложной и тревожной обстановке мы должны четко определить единственно правильный для страны путь эффективной внутренней и внешней политики, отвечающей интересам нашего народа, и твердо следовать этому курсу на практике.

Глава государства обозначил стратегические цели на следующие семь лет. Это — совершенствование законодательной и исполнительной власти, создание компактной и эффективной системы управления, развитие социальной сферы, расширение возможностей для предпринимательства, увеличение рабочих мест и доходов населения.

Будут шире внедрены принципы «зеленой» экономики и «зеленой» энергии. В несколько раз увеличатся объемы инвестиций в экономику страны. Поставлена важная цель — к 2030 году довести объем валового внутреннего продукта до 160 миллиардов долларов.



Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

НАША ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА — ОПРАВДАТЬ ВЫСОКОЕ ДОВЕРИЕ НАРОДА, УКРЕПЛЯТЬ ДОСТИГНУТЫЕ УСПЕХИ НОВЫМИ, ЕЩЕ БОЛЕЕ ВЕСОМЫМИ РЕЗУЛЬТАТАМИ

Выступление вновь избранного Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на торжественной церемонии вступления в должность на совместном заседании палат Олий Мажлиса

Дорогие соотечественники! Уважаемые члены Сената! Депутаты Законодательной палаты! Представители иностранного дипломатического корпуса! Дамы и господа!

В эти исторические, волнующие минуты прежде всего еще раз искренне, от всего сердца благодарю всех соотечественников, оказавших мне высокое доверие и избравших меня на пост Президента Республики Узбекистан.

Выражаю свое уважение к символу нашей дорогой Родины и независимости — государственному флагу, гимну и гербу Республики Узбекистан, а также врученным мне Высшему знаку и штандарту Президента.

Дорогие друзья! Избрание меня на пост Президента Республики Узбекистан я воспринимаю как высокое признание прово-

димой нами политики по обеспечению прав и свобод человека, интересов народа.

Состоявшиеся президентские выборы прошли на основе обновленной Конституции нашей страны, что придало им поистине народный дух. У нас есть все основания сказать, что на этих выборах наш народ, свободно выразив свою волю, проголосовал за Новый Узбекистан.

Это очень важное, судьбоносное для страны политическое событие вновь подтвердило правильность курса национального развития, который мы избрали и реализуем вместе с нашим народом.

В выборах в качестве международных наблюдателей участвовали 466 представителей от 15 международных организаций и 331 представитель 47 зарубежных государств. Из-

бирательный процесс подробно освещали 1 400 отечественных и зарубежных журналистов.

За всеми процессами непосредственно наблюдали долгосрочные миссии Бюро по демократическим институтам и правам человека Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе и Содружества Независимых Государств.

Своих наблюдателей также направили Межпарламентская ассамблея Содружества Независимых Государств, Шанхайская организация сотрудничества, Организация исламского сотрудничества, Организация тюркских государств. Все это свидетельствует о большом интересе международного сообщества к проходившим в стране выборам.

Местные и иностранные наблюдатели отметили, что выборы прошли в соответствии с национальным из-

бирательным законодательством и общепризнанными международными стандартами, в атмосфере свободы и демократии, здоровой конкуренции и политической борьбы, в духе открытости и прозрачности. Это, конечно, еще больше сплачивает всех нас, повышает уверенность в своих силах и возможности, ответственность перед Родиной.

Уважаемые участники торжественной церемонии!

Глубокое осознание того, что наш благородный и великодушный народ, вновь оказав мне высокое доверие, дал возможность взять на себя ответственность за судьбу Родины, наполняет меня безграничной гордостью.

В то же время я всем сердцем, всей душой ощущаю, какую огромную личную ответственность беру на себя сегодня за обеспечение независимости Узбекистана, мирной и

благополучной жизни нашего более чем 36-миллионного народа.

С сыновней любовью и преданностью низко кланяюсь нашему многонациональному, мужественному и мудрому народу за это высокое доверие.

Выражаю искреннюю признательность членам и активистам выдвинувшего мою кандидатуру и ставшего мне главной опорой в избирательной кампании Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана, представителям солидарной с нами и поддержавшей мою кандидатуру Демократической партии «Миллий тикланиш», всем моим сторонникам и доверенным лицам.

Выражаю особую благодарность достойно участвовавшим в выборах кандидату от Социал-демократической партии «Адолат» Робохан Махмудовой, кандидату от Народно-де-

мократической партии Узбекистана Уллубеку Иноятову, кандидату от Экологической партии Узбекистана Абдушукуру Хамзаеву и желаю им успехов в дальнейшей деятельности.

Конечно, мы можем принадлежать к разным политическим партиям, поддерживать разные идеи и взгляды. В этом и есть истинная суть демократии. Однако у всех нас, граждан Узбекистана, единая цель. Всех нас объединяют интересы Родины и народа.

Поэтому в своей дальнейшей деятельности мы обязательно будем учитывать важные идеи и практические предложения, содержащиеся в предвыборных программах партий. Все мы еще теснее сплотимся и вместе будем работать во имя достижения общей великой цели, являющейся заветной мечтой нашего народа, — построения Нового Узбекистана.



Искренние поздравления

В связи с убедительной победой на состоявшихся 9 июля этого года досрочных президентских выборах и вступлением в должность на имя Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева продолжают поступать искренние поздравления от глав государств и правительств зарубежных стран, видных политических и общественных деятелей, руководителей ведущих международных и региональных организаций.

Зарубежные партнеры подчеркивают, что прошедшие всенародные выборы в стране стали еще одним ярким свидетельством широкой общественной поддержки программы необратимых реформ по строительству Нового Узбекистана, а также повышения международного авторитета нашего государства.

В посланиях особо отмечается приверженность дальнейшему всемерному укреплению отношений дружбы и многопланового сотрудничества с нашей страной, выражаются теплые пожелания мира, благополучия, устойчивого развития и процветания многонациональному народу Узбекистана.

Свои поздравления направили:

Президент Российской Федерации **Владимир Путин**,
Председатель Китайской Народной Республики **Си Цзиньпин**,
Президент Республики Казахстан **Касым-Жомарт Токаев**,
Президент Кыргызской Республики **Садыр Жапаров**,
Президент Республики Таджикистан **Эмомали Рахмон**,
Президент Туркменистана **Сердар Бердымухамедов**,
Национальный лидер туркменского народа, Председатель Халк Маслахаты Туркменистана **Гурбангулы Бердымухамедов**,
Президент Азербайджанской Республики **Ильхам Алиев**,

Президент Республики Беларусь **Александр Лукашенко**,
Президент Турецкой Республики **Реджеп Тайип Эрдоган**,
Президент Объединенных Арабских Эмиратов Шейх **Мухаммад бин Заид Аль Нахаян**,
Эмир Государства Катар Шейх **Тамим бин Хамад Аль Тани**,
Президент Республики Индия **Драупади Мурму**,
Президент Исламской Республики Иран **Ибрахим Раиси**,
Премьер-министр Исламской Республики Пакистан **Шахбаз Шариф**,
Султан Омана **Хейсам бин Тарик**,
Президент Республики Корея **Юн Сок Ёль**,
Президент Итальянской Республики **Сержо Маттарелла**,
Президент Венгрии **Каталин Новак**,
Премьер-министр Венгрии **Виктор Орбан**,
Премьер-министр Республики Армения **Никол Пашинян**,
Президент Республики Сингапур **Халима Якуб**,
Президент Государства Палестина **Махмуд Аббас**,
Вице-президент, Премьер-министр Объединенных Арабских Эмиратов Шейх **Мухаммад бин Рашид Аль Мактум**,

Вице-президент, заместитель Премьер-министра, министр по делам Президента Объединенных Арабских Эмиратов Шейх **Мансур бин Заид Аль Нахаян**,
заместитель Эмира Государства Катар Шейх **Абдуллах бин Хамад Аль Тани**,
генеральный секретарь Организации тюркских государств **Кубанычбек Омуралиев**,
генеральный секретарь Содружества Независимых Государств **Сергей Лебедев**,
генеральный секретарь Организации экономического сотрудничества **Хусрав Нозири**,
генеральный секретарь Всемирной туристской организации **Зураб Пололикашвили**,
председатель Коллегии Евразийской экономической комиссии **Михаил Мясникович**,
генеральный секретарь Совета сотрудничества арабских государств Залива **Джасим Мухаммад аль-Будайви**,
президент Азиатского банка инфраструктурных инвестиций **Цзин Лицзюнь**.

Поздравления продолжают поступать.

Роботы озеленят Марс

Юные механики делают первые шаги к своей мечте

В эпоху стремительного развития технологий и научных открытий робототехника становится неотъемлемой частью нашей жизни. Она проникает во все сферы деятельности — от производства до медицины. Именно поэтому Фестиваль робототехники и мехатроники, организованный Международным фондом развития науки и образования «Ziyo Forum», стал долгожданным событием для всех любителей технического творчества.



Мероприятие, прошедшее в столице, привлекло гостей всех возрастов. Молодые умы, полные энтузиазма и творческого потенциала, собрались в одном месте, чтобы показать свои достижения в области робототехники и мехатроники. Фестиваль был наполнен развлечениями, начиная с демонстрации роботов и заканчивая робототехникой. Однако его главной целью была пропаганда научных знаний и технического прогресса. Организаторы стремились подчеркнуть важность развития робототехники в современном мире, а также показать, что эта область может быть доступна каждому независимо от возраста и образования.

Самыми юными и яркими участниками фестиваля стали

Асман Абдуллаев, Эмиль Багаутдинов и Джахонгир Рустамов, которым по 8–10 лет. Трое юных изобретателей смогли сообща построить робота-помощника. Эмиль и Джахонгир занимались его программированием — писали код, Асман его сконструировал и собрал. Пока что робот может поднять и перенести вес одного кубика, но им можно управлять при помощи взмаха руки, без пульта управления. Применение такому помощнику ребята еще не нашли, но и возможности, и сферы деятельности, в которых он мог бы себя проявить, обширны.

Многие другие участники фестиваля также продемонстрировали проекты, которые вызвали восхищение и интерес у зрителей. Некоторые создали

роботов, способных выполнять сложные задачи и помогать людям в повседневной жизни, другие представили инновационные разработки в области автоматизации производства.

Высокотехнологичные роботы могут помочь и в создании зеленой среды. Отличный пример — разработка «Bio AI» команды подростков из Ташкента во главе с их капитаном Алексеем Крамером. Уже на протяжении года они горят желанием разработать систему искусственного интеллекта, которая сможет самостоятельно выращивать растения. На данный момент их проект включает три альтернативные модели. Первая — это передвижной дом, конструкция с колесами, на которой можно одновременно вырастить три растения.

Наземный дрон, как его называют сами создатели, с помощью датчиков может обнаружить наиболее освещенное место в том или ином пространстве и перебраться туда. Он измеряет температуру и влажность окружающей среды.

Вторая модель — это «умный горшок», который также способен измерять эти параметры и еще влажность почвы, освещенность, высоту и объем растения. Люди дистанционно могут наблюдать за показателями в режиме реального времени с помощью определенного сайта, который создали изобретатели. И последняя их разработка — это «биокуб». Благодаря устройству хозяин растения может ухаживать за ним, находясь за сотни километров от дома. Модель изме-

ряет все те же показатели, что и первые две модели, но имеет больше функций. Тут юные разработчики добавили динамик, с помощью которого человек может общаться с растением, передавать какие-то голосовые сообщения, ставить музыкальные композиции и регулировать интенсивность вентиляции и освещения, спектр подсветки, уровень воды и многое другое.

— В перспективе такие технологии помогут ухаживать не за одним растением, а за целыми плантациями сразу. Это упрощает процесс и увеличивает эффективность. Сейчас бурно обсуждается тема озеленения Марса. В будущем мы хотели бы, чтобы наша разработка помогла в осуществлении этой цели, — заявляют молодые энтузиасты.

Фестиваль робототехники и мехатроники стал площадкой для эффективного обмена опытом и знаниями между участниками. Молодые люди смогли не только продемонстрировать свои работы, но и узнать новое, познакомиться с профессионалами в этой области и получить ценные советы. Такие мероприятия не только мотивируют молодежь развиваться в сфере робототехники, но и способствуют формированию новых технических кадров, которые будут необходимы в будущем. Молодежь получает возможность реализовать свои идеи, проявить творческий потенциал и внести свой вклад в науку и технологический прогресс.

Диялев АБЛЯКИМОВ,
«Народное слово».

Куда делся модуль?

11 декабря 2022 года был запущен лунный модуль «NAKUTO-R Mission 1». Это финансируемый из частных источников космический аппарат, который планировалось посадить на поверхность Луны.

После нескольких месяцев полета к Луне аппарат начал контролируемую посадку на поверхность, однако, на следующий день команда миссии объявила, что произошла аномалия и лунный модуль не смог благополучно совершить посадку.

26 апреля 2023 года космический аппарат НАСА «Lunar Reconnaissance Orbiter» (LRO)

получил десять снимков места посадки NAKUTO-R. Снимки охватывали область размером примерно 40 на 45 километров. Используя изображение, полученное перед попыткой посадки, научная группа LRO «Camera science» начала поиск спускаемого аппарата.

По паре изображений команда операторов LRO

определила необычное изменение поверхности вблизи номинального места посадки. На снимке видны по меньшей мере четыре заметных обломка и несколько небольших изменений. Эта область будет дополнительно проанализирована в ближайшие месяцы, поскольку LRO имеет возможность провести дополнительные наблюдения

при разных условиях освещения и углах обзора.

Космический аппарат изначально должен был приземлиться на плоской равнине. Но перед декабрьским запуском цель была заменена на кратер. Крутые склоны кратера, очевидно, сбили с толку бортовое программное обеспечение, и двухметровый космический аппарат пе-



решел в свободное падение с высоты менее пяти километров и врезался в лунную поверхность. Предполагаемая скорость при ударе составляла более 100 метров в секунду.

Японский космический аппарат и проводимые на нем эксперименты были застрахованы. На борту находился мини-лодод Объединенных Арабских Эмиратов, который был потерян в результате крушения.

Игорь САИЕВ,
«Народное слово».

Зарина ХАКБЕРДИЕВА,
«Народное слово».

Высшая школа бизнеса и предпринимательства при Кабинете Министров Республики Узбекистан объявляет о приеме документов в магистратуру на 2023/2024 учебный год по совместной международной программе «Два диплома (dual degree)»

Высшая школа бизнеса и предпринимательства при Кабинете Министров Республики Узбекистан (далее — Высшая школа) совместно с Университетом Аджу (Южная Корея) объявляет прием документов в магистратуру на 2023/2024 учебный год по специальности «IT Business». Занятия будут вестись по международной совместной программе «Два диплома (dual degree)» по очной форме обучения на платно-контрактной основе.

Условия данной программы: дневная форма обучения, первый учебный год (1-й и 2-й семестры) проходят в Узбекистане, второй учебный год (3-й и 4-й семестры) — в Корее. По завершении программы слушатель получает дипломы Университета Аджу «IT Business» и Высшей школы со степенью магистра по направлению «Управление бизнесом» (MBA).

Кандидаты, изъявившие желание поступить в магистратуру, подают заявление на имя директора Высшей школы через официальный веб-сайт <https://rgsbm.uz> с приложением копий следующих документов:

— гарантийное письмо на покрытие расходов по обучению за подписью первых руководителей органов государственного управления, хозяйствующих субъектов, негосударственных некоммерческих организаций и субъектов предпринимательства;

— копия документа о высшем образовании;

— паспорт или ID-карта (оригинал предоставляется во время экзамена);

— документ установленного образца, подтверждающий уровень знания английского языка — IELTS (International English Language Testing System) не менее 5,0 балла, международные сертификаты по TOEFL (Test of English as a Foreign Language) на уровне не менее 72 баллов.

Срок приема документов для поступления в магистратуру — с 14 июля по 14 августа 2023 года (до 22.00).

Режим работы приемной комиссии: с 9.00 до 18.00 с понедельника по пятницу (включительно).

Документы будут приниматься только в электронном формате в режиме 24/7 посредством размещения необходимых документов на официальном сайте Высшей школы.

Для подробной информации:
Телефоны: +99871-239-03-02, +99871-239-03-15, +99871-239-03-17.

Веб-сайт: <https://rgsbm.uz>. **Telegram:** t.me/rgsbm_uz.

Facebook: fb.com/rgsbm.uz
Адрес: Республика Узбекистан, г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Мирабад, 25.

Высшая школа бизнеса и предпринимательства при Кабинете Министров Республики Узбекистан объявляет о приеме документов в магистратуру на 2023/2024 учебный год

Высшая школа бизнеса и предпринимательства при Кабинете Министров Республики Узбекистан (далее — Высшая школа) объявляет летний прием документов на обучение в магистратуру по направлению «Управление бизнесом» (MBA) на 2023/2024 учебный год по следующим специальностям: «глобальный менеджмент», «финансы», «малый бизнес и предпринимательство», «агробизнес», «проектное управление» (PM).

Обучение проводится по очной и заочной форме на платно-контрактной основе. Слушатели, поступившие в магистратуру, смогут выбрать дисциплины, включенные в программу обучения, и специальность магистратуры. Отдельные дисциплины будут вестись на английском языке.

Кандидаты, изъявившие желание поступить в магистратуру, подают заявление на имя директора Высшей школы через официальный веб-сайт <https://rgsbm.uz> с приложением копий следующих документов:

— рекомендательное письмо за подписью первых руководителей органов государственного управления, хозяйствующих субъектов, негосударственных некоммерческих организаций и субъектов предпринимательства;

— копия документа о высшем образовании;

— паспорт или ID-карта (оригинал предоставляется во время экзамена);

— документ установленного образца, подтверждающий уровень знания английского языка (при его наличии).

Кандидаты, успешно прошедшие вступительные экзамены в магистратуру Высшей школы (собеседование и тестирование), предоставляют подлинники либо заверенные в установленном порядке копии вышеуказанных документов.

Требования к кандидатам: на очную форму обучения принимаются кандидаты в возрасте до 45 лет (на заочную форму обучения ограничений по возрасту нет), имеющие высшее образование и стаж работы не менее трех лет после окончания высшего учебного заведения, на основе открытого конкурса.

Срок приема документов для поступления в магистратуру — с 14 июля по 14 августа 2023 года (до 22.00).

Режим работы приемной комиссии: с 9.00 до 18.00 с понедельника по пятницу (включительно).

Документы будут приниматься только в электронном формате в режиме 24/7 посредством размещения необходимых документов на официальном сайте Высшей школы.

Для подробной информации:
Телефоны: + 99871-239-03-02, + 99871-239-03-15, + 99871-239-03-17.

Веб-сайт: <https://rgsbm.uz>. **Telegram:** t.me/rgsbm_uz.

Facebook: fb.com/rgsbm.uz
Адрес: Республика Узбекистан, г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Мирабад, 25.

Хақ сўзи
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-724.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 449. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права, по вопросам экономики, по вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта, информационно-аналитический отдел.
Телефон для связи: 90-371-64-04, по вопросам рекламы: 90-999-77-65

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.
Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Выпускающий редактор Э. СИНОТОВА
Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ
Итого по УзА: 00.10 Подписано в 00.40